

Buchov • Dobříčkov • Čelivo • Holčovice • Jemniště • Lhota Veselka • Lísek • Milovanice  
Miroslav • Mokliny • Nová Ves • Postupice • Pozov • Roubíčková Lhota • Sušice • Vrbětín



Jemniště – konírna. Výstava historických saní, kočárů a nosítek v roce 1969. Archiv muzea Podblanicka

## VLASTIVĚDNÉ MUZEUM PODBLANICKA NA JEMNIŠTI

V roce 1963 začala relativně krátká, ale významná epizoda v historii podblanického muzejnictví. Rozhodnutím odboru školství a kultury Středočeského krajského národního výboru vzniklo „Muzeum Podblanicka na Jemništi“. Bylo to důsledkem reformy územně-správního rozdělení, kdy byl zřízen velký okres Benešov scelením menších okresů. Podařilo se tím vyřešit neutěšený personální i kapacitní stav dosavadního Okresního muzea v Benešově. Novým sídlem Muzea byl zámek Jemniště, kde bylo po dvou desetiletích zrušeno Muzeum módy, pobočka Uměleckoprůmyslového muzea v Praze. Ředitelem muzea se stal Jan Hertl, výrazná osobnost publicistiky a historických věd, jeden ze zakladatelů katolické revue Řád, bývalý profesor benešovského gymnázia a okresní konzervátor.

Do otevření první části expozice 24. dubna 1964 probíhaly přípravy výstavních prostor a zázemí. K úplnému ote-

vření za účasti zástupců kulturních a politických organizací došlo až na jaře roku 1965. Uspořádání výstavních prostor, umístěných zejména v prvním patře zámku, bylo v režii instalační komise složené z předních odborníků z různých oborů, ředitele muzea architekta Zdeňka Rossmana. Koncept byl zaměřen na prezentaci dějin regionu od pravěku do roku 1654 prostřednictvím moderní instalace. Nejprve byla zpřístupněna tato část a postupně byly výstavní prostory doplňovány. V letech 1965 až 1968 byla instalována výstava obrazů rakouského barokního umění ze sbírek Národní galerie. Rovněž zde zůstávala část fondu Uměleckoprůmyslového muzea a byla využívána v nově instalovaných expozicích. V roce 1967 se podařilo otevřít v zámecké konírně výstavu historických kočárů, saní a nosítek, o rok později i národopisnou část expozice, výstavu odívání vyšších společenských vrstev 18. až 19. století a

*Pokračování na str. 11*

## V KRÁTKOSTI Z OBCE

Vážení spoluobčané,

po mnoha letech příprav byla zahájena stavba chodníku z Postupic do Lísku. Z důvodů zvyšování cen stavebních materiálů, hlavně asfaltu, se cena za dílo bude jistě ještě zvyšovat. Nicméně si myslím, že chodník je velmi potřebný a žádaný, a proto jsme akceptovali navýšení ceny. O kolik desítek nebo set tisíc to bude se dozvíme během měsíce července. Při této příležitosti bych si Vás dovolil požádat o bezpečné projíždění stavenišť, aby nedošlo k žádným zraněním a škodám.

Jelikož se množí upozornění na volně pobíhající psy po obci, dovolil bych si Vám připomenout, že obec má platnou vyhlášku, která volné pobíhání psů po veřejných prostranstvích zakazuje. Porušení vyhlášky je bráno jako přestupek, který by musel být řešen na Městském úřadě v Benešově.

Rád bych poděkoval všem, kteří přistupují ohleduplně k životnímu prostředí a třídí komunální odpad. Víím, že se stane, že někdy není místo v kontejnerech na tříděný odpad. Bohužel není v moci obce neustále navyšovat množství sběrných nádob (nehledě na to, že to navyšuje základní cenu za komunální odpad). V rámci zakoupené známky máte i možnost využití služeb sběrného dvora, který je otevřen vždy první sobotu v měsíci. Zde se odkládá nebezpečný a objemný odpad. Myslím si, že tento způsob je nastavený dobře. Nechápu proto, že někteří z nás jsou schopni složit valník bordelu pod Jednotou a odjet. Myslím si, že takové jednání není pro většinu lidí v dnešní době přijatelné.



Prosím, raději se pokusme předem domluvit, než abychom si kazili naše krásné prostředí k žití.

Dovoluji si připomenout, že od nového roku bude možné žádat o popelnice o objemu 80 litrů. Vzhledem k tomu, že je budeme muset objednat, prosím, kdo se ještě nenahlásil, že by ji chtěl, učiňte tak co nejdříve.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a uskutečnění oslav, které probíhaly na přelomu dubna a května. A to ve všech osadách. Je krásné udržovat tradice a společenský život.

Všem Vám přeji klidné prožití letních dovolených, dětem pomalu ubíhající prázdniny, plné hezkých zážitků, absolventům naší školy, aby se jim líbilo v nových školách.

*Jiří Sternberg*

## U S N E S E N Í č. 2/2022

ze zasedání Zastupitelstva obce Postupice (ZO) konaného dne 31. 3. 2022 od 17,00 hod. v zasedací síni OÚ Postupice

1. ZO schvaluje rozpočtová opatření č. 1/2022 vypracovaná účetní obce pí. Matouškovou (jednotlivá rozpočtová opatření jsou přílohou zápisu).
2. ZO schvaluje výpůjčku obecního bytu v budově MŠ do 31.7.2022 pro paní T. K., Ukrajina.
3. ZO bere na vědomí nabídku firmy EPRON – Consulting na pořízení kompostérů.
4. ZO bere na vědomí informaci o nesouhlasu s umístěním mechanické zábrany na účelové komunikaci 57u v osadě Dobříčkov, pozemek parc. č. 863/1 v k.ú. Roubíčková Lhota a bez výhrad souhlasí s vyjádřením starosty ze dne 9.2.2022, č.j. 171/2022.

## BENKON A ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ

Benkon – Benešovský klub onkologických pacientů jako člen Ligy proti rakovině se každý rok aktivně zapojuje do sbírky organizované jako symbol Českého dne proti rakovině. Tato sbírka, která se koná již přes čtvrt století a letos proběhla 11. května, je každý rok věnována některému druhu zhoubného onemocnění a tentokrát to byla rakovina děložního čípku a varlat.

Koupí symbolu této tradiční celonárodní sbírky – žlutým kvítkem měsíčku lékařského- přispívá dárce na zlepšení léčby onkologických pacientů, nákup moderních lékařských přístrojů, výzkum nových postupů náročné léčby a podpory šíření potřebné prevence.

Chceme tímto moc poděkovat všem, kteří nám v této potřebné a smysluplné akci pomáhají. Jsou to naši dlouholetí

a stálí pomocníci, bez kterých by se nám, členkám spolku Benkon, vůbec nepodařilo tuto akci uskutečnit. Mezi naše stálé pomocníky a přátele patří také Základní škola v Postupicích. Paní ředitelka Mgr. Ottlová každý rok umožní paní Janě Jišové tuto sbírku ve škole uskutečnit. Jana se vždy obětavě kasičky a kytiček ujme a my „benkoňáčky“ jí za to moc děkujeme.

Benkon letos pomohl přispět sbírce prodejem 3 600 kytiček, a tedy částkou 95 619,- Kč.

Děkujeme Vám všem, kteří si kytičku měsíčku lékařského koupíte a pomáháte tak této mimořádně smysluplné činnosti, jakou podpora léčby nádorových onemocnění je.

*Helena Volfová, Benkon*



# SDH POSTUPICE

I když zrovna nemáme výjezd, kde bychom minimalizovali škody na majetku a pomáhali zpřístupnit cesty od popadáných stromů, vůbec nezahálíme. Snažíme se dále zlepšovat a rozvíjet své vědomosti, zajišťovat vybavenost v naší výjezdové jednotce, pořádat akce pro veřejnost i vypomáhat tam, kde je naše pomoc žádána, potřebná a vítána.

Naše jednotka v posledních měsících vyjžděla společně s profesionálním hasičským záchranným sborem k požárům. K tomuto typu výjezdů bylo potřeba pořídit termokameru, která nám usnadní práci a můžeme tak sami, po ukončení hasebních prací, vyhodnotit situaci, a vrátit se do svých domovů s klidným svědomím, že jsme místo předali ve stavu, kdy nehrozí další vznícení. Pro zvýšení bezpečnosti jednotky při práci u zásahů jsme také obdrželi nové helmy, obleky a dýchací techniku, motorovou pilu a další vybavení, které bude sloužit ku pomoci našim spoluobčanům. Za pořízení tohoto nového vybavení děkujeme obci Postupice.

Členové naší jednotky se taky zapojili do akce „Uklidme Česko“. Uklízeli jsme v okolí příjezdových cest, kde bývá větší výskyt odpadků. Dále jsme se také zúčastnili požárního dozoru na autocrossu v Poříčí nad Sázavou společně s SDH Poříčí nad Sázavou. A v neposlední řadě jsme se zúčastnili každoroční akce pořádané Okresním sdružením hasičů Benešov „Daruj krev s hasiči“.

21. 4. 2022 se čtyři členové naší jednotky zúčastnili víkendového školení v Jánských Koupelích. Z kurzu se úspěšně vrátili tři noví strojníci a jeden velitel. My všem gratulujeme k úspěšnému složení závěrečných zkoušek a věříme, že své nové poznatky a vědomosti uplatní při výjezdech i mimo ně.

Dne 30. 4. 2022 naše jednotka slavnostně převzala nový dopravní automobil. Slavnostního předání se zúčastnil pan farář Košmídek, zástupci dodavatele automobilu, okresní

ho sdružení hasičů, hasičů z okolních sborů a v neposlední řadě místostarostka obce s panem starostou. Po slavnostním předání a požehnání nového vozidla jsme se přesunuli do jiné části areálu, kde probíhaly ukázky zásahů. První ukázkou bylo vyprošťování z havarovaných vozidel, kde nám jednotka z SDH Vlašim předvedla práci u dopravních nehod s výskytem zraněných osob. Další ukázkou si připravila naše jednotka. Jednalo se o požár osobního automobilu, kde jsme v praxi předvedli naše nové vybavení a to termokameru na vyhledávání skrytých ohnisků a dýchací techniku, kterou hasiči nutně potřebují pro ochranu dýchacích cest při větším výskytu škodlivých látek. Do plánovaného stavění májky zbývalo ještě dost času, a tak aby se děti zabavily, byly pro ně připraveny soutěže na 10 stanovištích. V podvečerních hodinách jsme se pak přesunuli ke stavění májky a pálení vatry. Následovala volná zábava, kde nám k tanci a poslechu hrála živá hudba.

Závěrem děkuji všem hasičům za nasazení, které předvádějí při výjezdech. Věřte, že to dělají dobrovolně a z vlastní vůle, bez jakékoli odměny. Odměnou nám jsou uchráněné hodnoty majetku při požárech a hladký průjezd komunikací po bouřkách a vichřicích. Jsme tu pro vás.

## Zásahy JPO Postupice

- 20. 3. 2022 Odstranění stromu Struhařov
- 20. 3. 2022 Požár nízké budovy Lhota Veselka
- 21. 3. 2022 Požár lesní porost Struhařov
- 26. 3. 2022 Požár nízké budovy Mladovice
- 28. 3. 2022 Požár polní porost Holčovice
- 20. 5. 2022 Odstranění stromu Pozov
- 20. 5. 2022 Odstranění stromu Radíkovice
- 21. 5. 2022 Odstranění stromu Mladovice
- 21. 5. 2022 Odstranění stromu Dobříčkov
- 1. 5. 2022 Požár nízké budovy Městečko u Benešova
- 7. 6. 2022 Odstranění stromu Jemniště

*Petr Bucek Velitel JSDH Postupice*



Foto Jiří Maršíček



## MÁJ V MIROSLAVI

Na letošní májové oslavy jsme se obzvláště těšili. Po dvou letech jsme se zase mohli setkat u příležitosti pálení čarodějnic a navíc na novém místě, které jsme společnými silami připravili. Nejdříve jsme se v sobotu ráno setkali v pracovním oděvu s pilami, rukavicemi a připravovali dříví na večerní oheň. Místní chlapi postavili krásnou hranici a rozestavěli nové lavičky. Odpoledne jsme se sešli na hrázi rybníka a vztyčili májku, na kterou ženy a děti navázaly stuhy. Následně jsme se přemístili k připravené hranici, děti přinesly vlastnoručně vyrobené čarodějnice a slavnostně jsme zapálili oheň. Počasí nám přálo, a tak bylo příjemné po dlouhé době posedět a popovídat se všemi sousedy. Děku-

jeme obci za podporu těchto aktivit a také všem místním, chatařům a chalupářům, kteří se ochotně účastnili příprav.

Jana Baková Vrňáková



Obec nám zařídila nejen posezení k ohni, ale také lavičku ke křížku (směr na „Chaty“), odkud je krásný výhled na Míroslav



Májka na hrázi rybníka

## SENIORI KE KAFÍČKU

Máme za sebou polovinu roku 2022 a opět vás zdravíme v Postupickém zpravodaji.

Naše vycházky do okolí Postupic byly velmi zajímavé. Do sta jarních kilometrů nám chyběly zhruba 4 km. Věřím, že v dalším roce počet kilometrů překonáme. Prozatím byly naše vycházky přerušeny. Ať už z důvodu teplého letního počasí, práce na zahrádce, které mají teď všichni hodně, nebo začínajících dovolených. O dohledu nad vnučaty po dobu prázdnin ani nemluvě.

Za nejhezčí výpravu považujeme pěší výlet do Dobříčkova na soukromou zemědělskou farmu pana Václava Kubáta. Tam jsme zhlédli vše, čím se rodina Kubátova v živočišné výrobě zabývá. Dcera pana Václava Kubáta zná rodokmeny všech kraviček, všechny mají pojmenované od Adélky po Žofii. Na celé rodině je vidět, že je jejich práce baví a mají úžasný vztah ke všemu, co se zemědělství týká. Když jsme si vše prohlédli (nejvíce nás zaujal „dojící robot“), tak nás čekalo občerstvení v pergole, kde jsme měli možnost ochutnat výrobky z jejich farmy. Především různé druhy sýrů byly vynikající. Jako poděkování za návštěvu si každý odnesl 1,5 l čerstvě nadojeného mléka. Pak jsme se všichni odebrali na návštěvu s kávou a dezertem k paní Heleně Kotové. Moc děkujeme i za její pozvání.

12.5. 2022 jsme uspořádali výlet do Českých Budějovic. Na palubu autobusu značky Mercedes v Postupicích nastoupilo 59 členů sdružení. Před Výstavištěm jsme se vyfotili,

aby nám zůstala památka do kroniky. Této práce se zhostil profesionální fotograf pan Jiří Maršíček. Za fotodokumentaci našich akcí mu patří velký dík. Je na Vás vidět, že Vás naše akce baví. V Budějovicích jsme si prohlíželi areál a dále vystavený i prodejní sortiment, který je v tomto období zaměřen především na všechny domácí kutily a zahrádkáře. Každý si zde nějakou tu sadbu do skleníku nakoupil. Novinkou na tomto ročníku byla výstava automobilových veteránů, což ocenili hlavně pánové. Čas utíkal velmi rychle a v 15:00 jsme museli být všichni zpět v autobuse a ubírat se k domovu. Mnoho let tyto výlety jezdíme se soukromou autobusovou dopravou pana Jaroslava Dvořáka. Tímto mu také moc děkujeme.

Připravujeme pro vás další akce, tak prosím sledujte vývěsku před obecním úřadem a Jednotou. Děkujeme všem za účast na akcích, těšíme se s vámi na další setkání a přejeme krásné, pohodové léto.

Milena a Vašek





# POHÁDKOVÁ NOC

Tradiční datum pro pořádání této akce je začátek prosince. Letos pořídně nikdo nevěděl, co bude, a tak jsme ji odsunuli na květen. Devátáci zapracovali na příběhu, soutěžích, maskách a děti z 1. – 3. třídy se mohly těšit na pohádkovou říši plnou princezen a princů, a také na jednoho zlého čaroděje a ukradený poklad.

Aby se truhla s pokladem naplnila, musely děti přinést vlastnoručně vyrobenou korunku pro princeznu Lenku. Tu odevzdávali hned u vstupu do pohádkové říše. Devátáci si rozebrali svoje mladší kamarády, zavedli je do tříd, kde budou nocovat, pomohli jim vybalit a připravit místa na spaní. A pak už se všichni scházeli ve třídě k povídání o pohádkových knihách. Devátáci a další účinkující se zatím připravovali.

Po besedě všichni shlédli první část příběhu, která skončila ukradeným pokladem. Aby ho děti pomohly princovi získat zpět, musely splnit 8 úkolů, které pro ně byly připraveny po celé škole a které měly procvičit sluch, hmat, zrak, šikovnost, mrštnost i trpělivost. Děti soutěžily ve skupinkách, asi největší ohlas měla únikovka.

Pak jsme se společně sešli u večere. Po ní musely děti dojít do čarodějovy sluje pro část zařízení, kterým by odemkly poklad. Každá skupinka opravdu část něčeho přinesla, i

když se objevily i slzičky ze strachu. Nakonec se podařilo složit celý klíč a poklad dostat od čaroděje zpět. Princezna Lenka si tak mohla vyzkoušet všechny korunky.

Pak nastal největší úkol pro devátáky, a to uspat malé kamarády. Techniky zvolili různé, ale za chvíli bylo ze tříd slyšet spokojené oddychování. U devítky spíš povídání. Vše skončilo ranním buzením, snídaní, předáním diplomů a malých dárečků a zasednutím do lavic k pátečnímu učení. Všichni organizátoři si zaslouží poděkování, připravili dětem krásný zážitek.

*Miroslava Ottlová*



# TĚŠENÍ SE NA VELIKONOCE

Všem bylo líto, že se před Vánoci nemohl uskutečnit Bleší trh. Jedná se o naši tradiční akci, kterou zakázal až covid. Proto jsme zkusili místo vánočního uspořádat velikonoční Bleší trh. Nejdříve se zdálo, že se myšlenka moc neujme, ale nakonec jsme měli 28 stánků s úžasným zbožím. Zapojili se i rodiče, kterým děkuji za podporu malých obchodníků. Přišli se podívat i maminky na mateřských, babičky a dě-

dečkové, a tak akce dostala velmi pěkný společenský ráz. K zakoupení byly velikonoční dekorace, pomlázky všech velikostí, přání, šperky, velikonoční sladkosti a další a další věci.

Předvelikonoční dopoledne jsme si ještě zpestřili uspořádáním charitativního běhu. O realizaci této akce nás poprosil náš bývalý žák Ondra Povejšil, který akci vymyslel se svým kamarádem Frantou v rámci svého studia sportovního managementu na OA Neveklov. Nejdříve byla vytyčena trasa přibližně 1 200 m, na které pomáhali osmáci. Všichni účastníci zaplatili startovné, jež bylo posláno na účet organizace [www.nadejesevratl.cz](http://www.nadejesevratl.cz). Ondra na startu pozdravil všechny běžce, vysvětlil jim účel akce a běh odstartoval. Sice to nebyl závod, trať se mohla absolvovat jakýmkoli způsobem, ale přesto měli kluci připravenou odměnu pro vítěze. Nejlepším běžcem se stal David Hejný. Na závěr Ondra akci zhodnotil a došlo i na společné fotky, aby měl důkaz pro svou prezentaci. Výtěžek akce byl 3 673 Kč a já chci všem účastníkům poděkovat. Milým bonusem bylo, že nám na běh vyšlo nádherné slunečné počasí.

*Miroslava Ottlová*





# ŠKOLNÍ ROK PLNÝ VOLEJBALU

Po dlouhých dvou letech různých zákazů, příkazů a omezení, jsme si letošní ročník soutěží mohli opět užít. Podzimní kola ještě tak úplně standardně neprobíhala, ale postupně se situace zlepšovala. Nebudu tady rozepisovat a popisovat jednotlivá kola soutěží. Ti z vás, kteří máte zájem o podrobnosti, navštivte naše školní stránky [www.zspostupice.cz](http://www.zspostupice.cz), kde ve fotogalerii můžete prohlížet, nahlížet a pročitat. (A to nejen informace z volejbalu!)

Tak tedy jen ve zkratce.



Jsem moc ráda, že děvčata u volejbalu zůstala i během toho covidového období a trénovala vždy (a všude), když k tomu byla vhodná epidemiologická situace. Za náš tým nastoupili v této sezóně téměř samí začátečníci. V těch předšlých letech se neměli s kým vytrénovat a od koho okoukat něco z volejbalového umění, neměli kde nasbírat zkušenosti. O to milejší bylo zjištění, že když se nic nevzdává předem, bojuje se o každý míč, z každého bodu se dokáže družstvo radovat a z každé chyby poučit...je z toho moc hezký rok plný volejbalových zážitků.

Okresní přebor žactva odehrálo letos 15 družstev, rozdělených do 3 skupin. V prvním kole jsme byli zařazení do nejnižší skupiny C. Po 5 soutěžních kolech se děti postupně probíjaly na 1. místo ve skupině B. Škoda, že turnaj tímto kolem skončil. Jejich skvělý výsledek by jim do dalšího kola zaručoval postup do skupiny A. Ze skupiny C se postupně probíjaly na pozici mezi nejlepší, to je opravdový kus práce, píle a bojovnosti.

Další příležitost, kdy děvčata dostala šanci porovnat síly s ostatními týmy, byla na Okresním přeboru dívek ZŠ ve Vlašimi. Zde naše dívky vyhrály svoji skupinu a postoupily do semifinálových bojů.

Přes další vítězství se pak posunuly až do okresního finále. Tam se utkaly se soupeřkami z benešovské Dukly. Byl to skvělý závěr turnaje a opravdový volejbal na obou stranách sítě. Po prvním, těsně prohraném, setu postupně našim hráčkám síly (i zkušenosti) ubývaly, a tak i druhý set prohrály. Nic to ale nemění na tom, že po tomto výkonu máme 2. nejlepší hráčky volejbalu na okrese Benešov.

Samostatnou kapitolou jsou, mimo hlavní soutěže, odehrané turnaje, na které nás spřátelené týmy pozvaly. Jeden jsme odehráli ve Zruči nad Sázavou (2. místo z 9 možných) a v Týnci nad Sázavou (2. místo ve skupině – o celkové 3. místo nebylo možno bojovat z časových důvodů pořadatele).

Do konce roku máme před sebou ještě jeden velký turnaj v Kácově a hlavně... 4 denní volejbalové soustředění. Tam vyrazíme v hojném počtu i s letošními nováčky.

Závěrem bych chtěla poděkovat všem volejbalistům za pěkné (někdy i hodně psychicky náročné) zážitky. Jsem na ně všechny moc pyšná, dělají mi radost. Také rodičům, kteří nám pomáhají s dopravou na turnaje, patří mé veliké poděkování.

Jana Jíšová



Foto článku upravo: Sportovní úspěchy ZŠ

# VELIKONOČNÍ JARMARK

Velikonoční jarmark byl organizátorem, spolkem Záškolák, naplánován na 9. dubna. A tak bylo třeba s předstihem připravit ve škole nějaké výrobky, aby bylo co ve 2 školních stáncích návštěvníkům nabídnout. Výdělek z těchto stánků zůstává v pokladně Záškoláka pro potřeby dětí, a tak se děti zapojují do výroby v každé hodině, kdy je to jen trochu možné, hodně pomáhá i ŠD a výtvarné kroužky. Opět se ukázalo, že máme ve škole moc šikovné děti. Perníčky, jidáše a muffiny voněly celou školou, zdobila se vajíčka, vyráběli zajíčky, ovečky, berušky....

Škola si svoje výrobky připravila a zbývalo ještě připravit vše pro ostatní prodejce. Po dvouleté pauze a při „absenci“ Štěpánky Tůmové, nejdůležitějšího článku této akce, jsme byli plni očekávání, jak to všechno se Štěpánčiným „řízením na dálku“ zvládneme. A myslím, že se podařilo. Díky pomocníkům, kteří jsou ochotni být k ruce, ať už z řad tatínků, dědečků i dorostenců, byly v dopoledních hodinách u sokolovny připraveny stánky pro místní prodejce. Návštěvníci si pak odpoledne měli z čeho vybírat – cukrářské výrobky, proutěné košíky, zabíjačkové pochoutky, výrobky z papíru i z proutí, nakládané sýry...to vše bylo k mání. Dva školní stánky také se svou nabídkou přispěly k velikonoční atmosféře. Tento den se ještě ozvala paní zima, a tak přišel vhod i lahodný svařák nebo teplá klobása. Odpolední



pohodovou atmosféru obohatily svým vystoupením děti z naší školy. V dětském koutku si pak děti mohly vyrábět z papíru, malovat, naučit se uplést vlastní pomlázku nebo si pro ukrácení dlouhé chvíle zahrát „Člobrdo“.

Děkuji všem za pomoc při realizaci hezké akce pro veřejnost a i těm, kdo si nakoupili u našich školních stánků. Přispěli jste tak dětem na jejich školní i mimoškolní aktivity a hlavně udělaly dětem radost, že se jejich výrobky líbí.

*Jana Jišová*

## ÚSPĚCHY ZŠ POSTUPICE VE SPORTOVNÍCH SOUTĚŽÍCH

Letošní školní rok byl ve sportovních soutěžích jedním z nejúspěšnějších roků, jaké místní škola pamatuje. ZŠ Postupice ve většině sportovních soutěžích konkurovala velkým městským školám a získala několik trofejí.

Již v zářijových závodech atletické všestrannosti se ukázala dobrá kondice dětí po covidových patáliích. Děti z prvního stupně skončily 5., hned za benešovskými školami. Významných úspěchů dosáhli Tereza Tůmová (1. ve skoku dalekém a 2. v hodu), Daniel Červ (2. ve sprintu a 2. ve skoku dalekém), Natálie Červová (2. v hodu), Michal Viktorin (2. v hodu), Tomáš Tůma (3. ve skoku dalekém). Děti tedy přivezly 1 zlatou, 5 stříbrných a 1 bronzovou medaili. Druhý stupeň předvedl také výborný výkon. Zářil hlavně Jan Platil, který přivezl celkově bronzovou medaili (2. ve vrhu, 2. ve sprintu, 4. ve skoku dalekém a 13. ve vytrvalostním běhu). Ale i dívky předvedly skvělé výkony – Gisela Šporerová byla 2. v hodu míčkem, Nela Jarolímová 5. ve skoku dalekém a 10. ve vrhu, Denisa Kůstková 6. ve vrhu, 7. ve vytrvalostním běhu a 9. ve skoku dalekém a Adéla Charvátová 10. ve sprintu.

Další sportovní akce kvůli covidu následovaly až na jaře. V okresním kole florbalového turnaje prvního stupně získaly děti bronzové medaile znovu těsně za benešovskými školami Dukelskou a Jiráskovou. V okresním kole volejbalu získaly dívky druhého stupně dokonce 2. místo, když ve finále podlehly ve vyrovnané bitvě opět Dukelské. Největší úspěch přišel hned vzápětí. Kluci prvního stupně zvítězili v

oblastním kole známého fotbalového turnaje Mc Donald's Cup, když ve finále na penalty porazili vlašimskou Vorlinu. Suverénně tak postoupili do finálového okresního kola, kde skončili 4., opět za benešovskými školami Dukelskou, Jiráskovou a ZŠ Bystřice. 4. místo z 23 účastnických škol z okresu je mimořádným úspěchem.

Skvěle skončily i další klasické atletické závody Pohár rozhlasu, kde byl zase hlavní hvězdou Jan Platil, který vyhrál vrh koulí a celkově skončil 8. z 96 kluků. Mezi dívkami se našly od podzimu nové dvě hvězdy Adriana Konšelová (6. ve skoku vysokém) a Natálie Stránská (5. ve skoku dalekém a 9. ve vytrvalostním běhu, celkově pak 10. z 92 závodnic). Opět se ukázala také Denisa Kůstková, která skončila 7. ve vrhu koulí a 10. ve vytrvalostním běhu, celkově pak 9. z 92 závodnic. Výborná byla také dívčí štafeta, která skončila 7.

Poprvé se také naše škola účastnila okresního turnaje v házené v Netvořicích. Naše dívky hned při první účasti obsadily výborné 4. místo. Mnoho úspěchů dosáhlo družstvo druhého stupně také ve volejbale, kde hraje školní ligu.

Všem dětem, které naši školu skvěle reprezentovaly, patří velké poděkování, věřím, že si odnesou zážitky na celý život. Doufáme, že se v dalších letech podaří na tyto úspěchy navázat a snad konečně i sportovní školy Dukelskou a Jiráskovku porazit.

*Pavel Kaška*



## SJÍŽDĚNÍ ŘEKY VLTAVY

V sobotu 28. 5. 2022 jsme vyrazili s 8. a 9. ročníkem do Vyššího Brodu. Jelo 16 dětí a 3 dospělí (P. Kaška, M. Šetková a z rodičů pan Benáčan).

Se vši bagáží, spacáky, stany a karimatkami jsme se dopravili přes Tábor, České Budějovice, Rybník až do Vyššího Brodu. Tam jsme šli na prohlídku kláštera i s průvodkyní a výkladem. Je to cisterciácký mužský klášter, jediný funkční v ČR. Poté jsme se posilnili na cestu, nastrkali věci do barelů, nasedli do kánoí a vypluli na řeku Vltavu. Rozdělili jsme se do 10ti lodí, ale bohužel 1 žák onemocněl, a tak pan učitel Kaška musel zvládnout plavbu sám. Děti jsme nejdříve seznámili s technikou ovládnání lodí a funkcí kormidelníka, který loď řídí, a háčka vepředu, jež více pádluje.

První den jsme sjeli 3 jezy a na večer jsme se ubytovali v kempu u malebného Rožmberku. Postavili jsme stany a hned jsme vyrazili přes kopec do města sledovat mistrovství světa v hokeji. Přitom jsme si pochutnali na smaženém sýru. Když jsme se vrátili do kempu, rozdělali jsme oheň, protože bylo dosti chladno, a sušili jsme u ohně mokré věci. Ve dvanáct hodin se klub otužilců vypravil na noční koupel při měsíčku. Pak už jsme se zachumlali do spacáků až po



uši a statečně přečkali noc, kdy se teplota pohybovala něco málo nad 0 stupněm Celsia.

V půl šesté mě probudilo sekání dřeva, to už první ranní ptáčata znovu rozdělávala oheň, aby si prohřála ztuhlé tělo po chladné noci. Abychom se rozcvičili, proběhli jsme se po kempu a posnídali výborné koblížky s teplou čokoládou. Potom už nás volala řeka, a tak jsme zabalili stany, uklidili kemp a vypluli do peřejí. Po cestě jsme užili spoustu legrace, kdy se odehrávaly cákací boje, soulodění a někteří zkoušeli plavbu jako gondoliéři. Samozřejmě, že pár posádek se i nechtěně vykoupalo po „cvaknutí“ se na jezu. Nikdo a nic nám však na štěstí neuplavalo a všichni to ve zdraví přežili, za to jsme vděční. S panem vodníkem jsme kamarádili a jeho sbírku dušiček jsme rozšířit nechtěli.

Dopluli jsme až do kempu Vltava, kde nás přepadl hustý déšť a značně se ochladilo. Usoudili jsme, že 2. noc raději přečkáme v chatkách. Kempy byly prázdné, a tak jsme s ubytováním neměli žádný problém. Sledovali jsme další zápasy v hokeji a večer jsme opět strávili u ohně. Někteří „nezmaří“ vytuhli již brzy večer, což mě dost potěšilo, protože jsme je konečně utahali.

Ráno vysvitlo sluníčko a hned jsme měli lepší náladu. V kempu jsme ještě posnídali za nelidské ceny a vyrazili na poslední a nejobtížnější úsek plavby, kde nás čekalo 6 jezů. Průjezd pod Českým Krumlovem je úchvatný a závěrečné koupání bylo osvěžující. Pohled z řeky na historické budovy je velmi romantický. Následně už jsme vytáhli kánoe na břeh, odevzdali vesty, pádla a barely a po převlečení do suchého oblečení jsme pelášili na autobus do Českých Budějovic, odkud jsme pokračovali až do Chotovin, kde jsme museli kvůli výluce přestoupit na autobus do Olbramovic.

Po cestě jsme vyřešili jednu zapomenutou peněženku ve vlaku, ale to už jsme se ocitli na nádraží v Benešově, kde na nás čekali rodiče a my jsme jim jejich ratolesti radostně

předali. Přijeli jsme špinaví, utahaní, ale byli jsme plní mnoha nezapomenutelných zážitků. Našemu vodáckému kurzu dávám jedničku s hvězdičkou.

M. Šetková

## ZÁŠKOLÁCKÝ SPOLEČENSKÝ PLES

Tak jsme si 19. 3. opět po třech letech zaplesali. Díky všem pomocnicím, bez kterých by žádný ples nebyl, díky za taneční vystoupení školních dětí, díky Z. Kopeckému a K. Ševidové se skupinou Profil za hudební produkci, díky Restauraci U Sokola za spolupráci, díky sponzorům za pěkné ceny do tomboly a hlavně díky všem, co se přišli bavit. Byl to se všemi SUPER ples. Z jeho výtěžku teď můžeme finančně podpořit děti v jejich mimoškolní činnosti.

Jana Jíšová





## POHÁDKOVÝ LES

Po dvou letech, kdy všechny veřejné akce byly v lepším případě omezeny, v horším případě zcela zakázány, se svět konečně začal točit správným směrem. Covid ztratil na síle a organizátoři mohli směle zahájit přípravy na 12. ročník oblíbené Procházky pohádkovým lesem.

Protože trasu výrazně pozměnila těžba dřeva, ubylo stro-



mů a přibylo mýtin, zvažovali jsme její změnu. Nakonec se vše vyřešilo vlastně samo, těžká technika trasu opustila, cesta vyschla a stala se schůdnou. I počasí přálo v den samotné akce. Sluníčko, které od rána svítilo, pomohlo vítat na startu spolu s čarodějnicí děti i jejich doprovod.

Plnit 8 úkolů se letos vydalo téměř 200 dětí. Někdo je zvládl snadno, někomu daly trochu zabrat a těm nejmenším museli pomoci rodiče, popřípadě pohádkové postavy. Letos se v lese objevil Pat a Mat, princezna Koloběžka, Křemílek a Vochochůrka, Zlatovláska, Locika nebo Mach se Šebestovou. Zapeklitý úkol měla i Maková panenka, které se zatoulal motýl Emanuel a nechal ji v lese samotnou.

A protože to nakonec všichni dokázali, mohli se v cíli zapsat do pamětní knihy a vyzvednout si odměnu a pamětní medaili. Komu se nechtělo domů, mohl si opéci buřta nebo nechat si namalovat obličej.

Je přáním nás všech, abychom se v lese zase potkali, nejpozději za rok.

*Štěpánka Tůmová*

## ZÁVĚR ROKU V MŠ

Je tady konec dalšího školního roku, který se, myslím, docela povedl.

Snažili jsme se dětem aspoň trošku vynahradit dobu, kdy se nikam nesmělo, a tak jsme flámovali. Naposledy na Čapím hnízdě, tam se to vyvede vřdycky. Opět jsme viděli spoustu zvířat. Taková, která dávno známe, a pak ta, co se jen tak nevidí. Třeba surikaty, lemury, obrovské papoušky. Krmili jsme vydru a dokonce kapry.



Nejdřív se ale děti vyběhaly na lanové dráze a šlo jim to skvěle. Oběd byl výborný, počasí tak akorát, prostě vydařený výlet. A ten předchází taky.

To jsme si zase vyrazili do Říčan do muzea. Tam se teprve děly věci! Děti vyráběly figurky z těsta, bubnovaly na středověký buben, oblékly se do rytířského nebo hrály obdobu Člověče, nezlob se.

A už jste slyšeli o našem Dni dětí? Že ne? Takže nevíte, že jsme se všichni nechali pomalovat na obličej a to v přestávkách mezi skákacími hrady. Tímto děkujeme za trpělivost paní Fífkové i paní Šetkové.

Ale ta největší bomba měla přijít po o. Nooo, největší...jak se to vezme. Koně by na zahradě mateřské školy čekal asi málokdo, ale mini koně? To bylo něco, děti si to fantasticky užily. Sice se nemohly povozit, protože na těchto koních se nejedí, ale to jsme věděli. Za to kartáčovat a vodit a hlavně krmit Whita, tak se jmenoval, se může prakticky pořád. Když jsme si o tom pak povídali, zjistili jsme, že jíst vlastně nepřestal celou dobu, co tady byl. Žádný div, že má, diskretně řečeno, tak trochu nadváhu. Ale stejně je to velký fešák.

Zkrátka letošní Dětský den byl vážně super.

A co nás čeká? Besídka je za námi, Škola nanečisto taky pomalu končí, teď bychom ještě chtěli stihnout zmrzku na Jemništi a pak už hurá na prázdniny.

Naši drazí předškoláci, přejeme vám krásné léto, pořádně si ho užijte a na podzim, až přijdete do školy, si na nás vzpomeňte. Protože my budeme vzpomínat určitě. Hodně štěstí!

*učitelky MŠ Postupice*

## ŠKOLA NANEČISTO

Již několikátým rokem mají předškoláci zapsaní do 1.třídy ZŠ Postupice možnost navštěvovat naši školu již před vstupem do samotné první třídy. Během deseti setkání se seznámí se svou budoucí paní učitelkou, mají možnost zasednout do školních lavic, okouknout svou školní třídu, školní družinu, šatnu i tělocvičnu. Vyzkouší si nejrůznější školní aktivity, zahrají hry, vyplní zábavné pracovní listy, povídají si, kreslí a píší na školní tabuli, zaběhají si ve velké školní tělocvičně. Seznámí se nenásilnou a příjemnou formou se školním prostředím, které se zanedlouho stane jejich každodenní povinností. Zažijí několik prvních setkání se svou budoucí třídní učitelkou. Snad vznikne, kromě respektu a poslušnosti, také milý a přátelský vztah, který přetrvává nejen během období tolik důležité první třídy, ale také do budoucna.

Milí budoucí prvňáčci, přeji Vám krásné prázdniny, ať se těšíte do té první třídy a mám radost z toho, že se po prázdninách společně zase setkáme.

Milí rodiče budoucích prvňáčků, Vám přeji hodně trpělivosti, laskavosti a síly podporovat Vaše děti v tomto jejich novém začátku, a především mnoho radosti z jejich pokroků.

*Šárka Czafíková*



## DIVADLO POSTUPICE STÁLE ŽIJE

Ochotníci Postupice vyhlásili v dubnu filmovou soutěž pro děti. Zdálo se, že by mohly být položeny základy pěkné tradice. Nabídli jsme nejenom projekci na velkém „plátně“ v sokolovně, ale i finanční ohodnocení nejlepších tří příspěvků. Avšak přes počáteční zdánlivé nadšení se výzva nesetkala s větším ohlasem. Přesto byl jeden film přihlášen. Takže jsme si 19.5. promítli vítězný snímek. Byl od autorů Adama Nepraše a Radka Tomise. Viděli jsme působivý film o naší obci, který mě skutečně zaujal nádhernými leteckými záběry. Oba autoři mi dali za pravdu, že pár minut filmu jim zabralo hodiny času. A to nejenom natáčení, ale hlavně střih a dabing. Měla jsem z nich velkou radost. Ocenění si zaslouží.

O prázdninách bych chtěla s dětmi začít zkoušet Erbenovu Svatební košili. Mělo by jít o představení plné světla a stínů, sborové recitace a nápaditých efektů. Tak uvidíme, co společně vytvoříme.

Dospělí ochotníci se byli v Praze podívat na hru, kterou by rádi přinesli na naše postupická prkna. Je to detektivka, která má ovšem náročnou scénu. Máme ale šikovné herce, kteří si poradí i s takto vysokými požadavky. Začneme zkoušet v září – jako obvykle – a premiéru chystáme na začátek prosince. Doufám, že nám ji Covid už nepřekazí.

Krásné léto přeje

*Mgr. Blanka Jíšová za Ochotnický spolek Postupice*



Foto: A. Kuncoová



Foto B. Jíšová



*Pokračování ze str. 1*

úředních a vojenských uniform rakousko-uherské monarchie. V 70. letech podléhal scénář výstav politickým tlakům a bylo realizováno několik politicky zaměřených výstav, například k příležitosti stého výročí narození V. I. Lenina nebo založení KSČ.

Kromě výstavních prostor byla v hlavním objektu zřízena knihovna, technické zázemí pro konzervátora, depozitáře a pracovny odborných pracovníků. Strážní domky při vstupu do čestného dvora posloužily jako pracovna archeologa a biologická stanice.

Personální obsazení muzejního týmu bylo proměnlivé, mezi výraznější osobnosti patřili kromě Jana Hertla i etnografka Marie Kovářová, archeolog Vladimír Malý nebo přírodovědec František Váňa. V lednu 1967 byla jmenována ředitelkou Ema Charvátová, která vedla muzeum do konce fungování na Jemništi a později v Popovicích. Do provozu muzea se zapojili místní obyvatelé jako stálí zaměstnanci i příležitostní brigádníci.

Ambice Muzea byly vysoké, Jemniště se mělo stát kulturním ostrovem okresu, bylo naplánováno mnoho koncertů, aktivit zájmových kroužků, přednášek, divadelních představení a dalších aktivit v zámeckém parku. Celému projektu bylo věnováno mnoho pozornosti, propagoval se v Československé televizi. Od počátku ovšem narážel na problém komplikované dostupnosti a tradici předchozího úspěšného Muzea módy a počáteční zájem pozvolna ke konci 60. let začal upadat. Nepomáhaly ani snahy o rozšiřování a obměňování výstavních prostor. Mnohé z plánovaných akcí se nepodařilo zrealizovat. Zmínky o muzeu začínají mizet z reklamních letáků Čedoku a časopisu Turista.

Od roku 1968 byl vytvářen tlak od Ústavu pro řízení ekonomiky, aby byly prostory využity k reprezentačním úče-

lům. Tento tlak se podařilo ustát, ale když bylo v roce 1971 rozhodnuto o převodu správy zámku z Okresního národního výboru v Benešově na Středisko státní památkové péče a ochrany přírody Středočeského kraje, bylo rozhodnuto o vyklizení objektu ke 31. březnu 1973. V této přechodné době zmiňuje Ema Charvátová problémy s údržbou chátrajícího objektu zámku i parku. Konkrétně píše o problému zcizování a ničení nově vysazené i starší vegetace, rozebrané obvodové zdi, přes kterou vnikají dovnitř vandalové, a administrativních problémech zabraňujících provedení generální údržby. Odstěhování Muzea souviselo se záměrem využít Jemniště pro novou expozici Československo-sovětského přátelství v souladu s novým normalizačním konceptem. Zámek Jemniště byl poté zásadně poznamenán necitlivými přestavbami zejména v interiérech. Pro Muzeum Podblanicka nebyly k dispozici vhodné náhradní prostory, stěhování se nějakou dobu odkládalo, až v roce 1964 se část inventáře přestěhovala do tvrze v Popovicích, kde ovšem panovaly nevhodné podmínky a část fondu byla umístěna v přijatelnějších prostorách staré tvrze na Jemništi. Okresní muzeum se na několik let dostalo do slepé uličky, než se podařilo získat náhradní prostory v Růžkových Lhoticích. To už je ale jiný příběh.

Existence Muzea Podblanicka na Jemništi je ukázkovým příkladem kulturní instituce vzniklé v uvolněnějších 60. letech 20. století a následně postižené raným obdobím normalizace. Velmi ambiciózní projekt se stal díky mnoha politickým rozhodnutím nevydařeným experimentem. Také zámek Jemniště byl v tomto ohledu poznamenán necitlivým zacházením a častými přestavbami. Přes všechna úskalí se tehdy podařilo jednotlivým osobnostem díky obrovskému úsilí pozvednout odbornou úroveň a položit základy budoucímu fungování regionálního muzejního pracoviště, i když už na jiném místě. Kontinuita je patrná dodnes.

*Tereza Davidová*



*Stěhování muzea z Jemniště v roce 1974 za pomoci benešovské posádky. Archiv muzea Podblanicka*

# HISTORICKÉ SNÍMKY A SOUČASNOST

6. září roku 1911 vypukl požár v domku čp. 10, který se přenesl na sousední domek čp.9 který také vyhořel.



Současný pohled na dům čp. 10. Foto Jiří Maršíček



Postupický zpravodaj je občasníkem obecního úřadu v Postupicích, vychází 4x ročně, distribuce je zajištěna zdarma do všech domácností na Postupicku. Číslo 76 vyšlo 27.ČERVNA 2022 v Postupicích • Redakční rada: Ing. Jiří Sternberg ([postupice@chopos.cz](mailto:postupice@chopos.cz)), Miloslav Půta ([Miloslaoputa@seznam.cz](mailto:Miloslaoputa@seznam.cz)), Jana Jíšová ([jana.jisova@zpostupice.cz](mailto:jana.jisova@zpostupice.cz)), Jiří Šesták ([sestakpostupice@seznam.cz](mailto:sestakpostupice@seznam.cz)), Jiří Maršíček ([jmarsicek@seznam.cz](mailto:jmarsicek@seznam.cz)), Anna Půtová ([a.pauleova@email.cz](mailto:a.pauleova@email.cz)) • Grafické zpracování / layout: Jiří Malý ([jiri.d.maly@seznam.cz](mailto:jiri.d.maly@seznam.cz))

Příspěvky je možné předávat do kanceláře obecního úřadu (pokud možno v elektronické podobě) nebo zaslat emailem na adresu [postupice@chopos.cz](mailto:postupice@chopos.cz). Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla bude 15.ZÁŘÍ 2022 • Postupický zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod ev. číslem MK ČR E 19969.

